
 

 

 

 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale  

Al Sindaco 

       

Colle di Val d’Elsa, 20/07/2023 

 

INTERROGAZIONE   in merito  all’andamento gestionale e organizzativo dell’istituto 

comprensivo 1 A. Salvetti . 

 

PREMESSO CHE 

- in data 28 giugno u.s il collegio dei docenti della Salvetti è stato informato che gli uffici della 

segreteria e della direzione verranno spostati da via Volterrana, al plesso di via Salvetti in via XXV 

Aprile ; 

- da tempo era stato richiesto lo spostamento delle tre aule per consentire la docenza soprattutto dato 

l’alto numero di alunni affetti da disabilità con DSA o con difficoltà relative alla lingua italiana. 

- l’intenzione espressa dall’attuale amministrazione comunale è quella di ridistribuire le tre aule tra i 

due comprensivi; 

- tale intenzione ha scaturito preoccupazione del collegio docenti, poiché comporta un grave 

pregiudizio allo svolgimento delle attività didattiche previste dall’offerta formativa del 1^ 

comprensivo; la media della Salvetti infatti è già carente di spazi  per svolgere attività di laboratorio 

e comunque per svolgere attività formativa;  

- il bacino di utenza dell’istituto è molto ampio e in continuo aumento, con una considerevole parte 

di alunni che giungono con poche basi di italiano e che quindi necessitano di maggiore impegno 

didattico; 

-tali richieste necessitano ovviamente di ambienti per poter ben organizzare una didattica adeguata e 

di laboratorio per consentire il diritto allo studio all’utenza sopra descritta  

- il comprensivo 1 nonostante la carenza di spazi è comunque riuscito a prevenire la dispersione 

scolastica, promuovendo l’inclusione di alunni stranieri e con disabilità; 

a rendere ancora più difficile tale situazione si aggiunge anche che dal prossimo anno scolastico la 

scuola secondaria di 1^ grado avrà 25 alunni con la 104/92, di cui due con gravità tale che 

richiedono assistenza continuativa alla persona; 

 



CONSIDERATO CHE  

 

• La mancanza di locali idonei porterebbe alla mancata realizzazione dei progetti previsti nel 

PNRR; 

• Che il diritto allo studio è garantito dalla nostra costituzione agli artt. 33 e 34 a tutti i capaci 

e meritevoli anche se privi di mezzi; 

• Con la redistribuzione degli spazi così come prevista da questa amministrazione, il diritto di 

cui al punto precedente viene precluso all’istituto;  

• Che il comprensivo 1 Salvetti è in continua crescita; 

• Sulla questione della presente interrogazione è stata inviata una lettera da parte del Collegio 

docenti all’amministrazione, indirizzata oltre che al Sindaco, all’assessore alla scuola 

all’ufficio scolastico e ai Consiglieri comunali tutti; 

• Che il collegio docenti con la lettera di cui sopra richiedeva in data 29 giugno u.s. un 

incontro con tutti i destinatari della missiva per poter esporre il problema e avere un 

confronto; 

• Che ai consiglieri non è mai arrivata tale missiva da parte del Comune, se non la sera del 19 

luglio 2023 e solo dietro sollecitazione ; 

 

 

CHIEDE AL SINDACO E ALLA GIUNTA  

 

• che riferiscano sul motivo della mancata comunicazione della missiva della scuola fino al 19 

luglio nonostante la pec inviata fosse indirizzata anche a tutti i consiglieri; 

• come intende procedere sulle criticità sopra esposte e in che tempi; 

• quando è previsto l’incontro con l’amministrazione e i consiglieri con il collegio docente 

richiedente.  

 

 

 

I consiglieri comunali: Valerio Peruzzi, Angela Bargi, Monica Sottili, Sofia Aggravi, Giuseppe 

Calò, Nico Ferrandi, Lodovico Andreucci 

 

 


